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Fiche technique

#Opinion.en.direct

Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 000 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge, profession, région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 25 au 26 février 2025.
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Notes sur les marges d’erreur

#Opinion.en.direct

Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.



Principaux enseignements

6 Français sur 10 jugent que Bruno Retailleau est un bon ministre de l'Intérieur
62% des Français jugent que Bruno Retailleau est un bon ministre de l’Intérieur, 5 mois après sa nomination. A titre de comparaison, Gérald Darmanin obtenait un score de 41% en août 
2023 3 ans après sa nomination. Bruno Retailleau bénéficie d’un jugement positif auprès de 87% des électeurs LR, 81% de ceux d’Ensemble et 70% de ceux du RN. Auprès des électeurs 
NFP, le jugement est plus contrasté : 42% estiment qu’il est un bon ministre de l’Intérieur (32% auprès des sympathisants LFI, 54% chez ceux du PS), et 58% pensent l’inverse.
A noter qu’il bénéficie d’un score très élevé auprès des plus de 65 ans (80%).

Sur les OQTF et les relations avec l'Algérie, si l'opinion est divisée, elle plaide plutôt pour une posture de fermeté et de 
rapport de force (notamment sur les visas) plutôt que de négociation
Suite au débat entre le ministre de l’Intérieur Bruno Retailleau et le ministre des Affaires étrangères Jean-Noël Barrot sur la stratégie à adopter avec l’Algérie sur les OQTF, 50% des 
Français optent pour la proposition de Bruno Retailleau qui consiste à instaurer un rapport de force avec l’Algérie, notamment en ne respectant plus l’accord avec l’Algérie qui facilite la 
délivrance de visas et titres de séjour entre les deux pays. A l’inverse, 44% plaident plutôt pour la stratégie du ministre des Affaires étrangères et de l’ancien ministre des Affaires 
Etrangères et Premier ministre Dominique de Villepin qui jugent plus efficace de négocier et trouver une solution avec les dirigeants algériens, en utilisant d’autres moyens de pression.
Les électeurs du RN (74%) et dans une moindre mesure de LR (57%) penchent pour la position de Bruno Retailleau, alors que ceux du NFP pour celle de Jean-Noël Barrot et de Dominique de 
Villepin (65%). Les électeurs Ensemble sont eux partagés (47% « rapport de force », 48% « négociation »).

61% des Français déplorent que le ministre de l’Intérieur ne puisse pas agir davantage à cause du cadre juridique
Alors que le président du RN Jordan Bardella a récemment critiqué Bruno Retailleau en l’accusant de faire  « énormément de communication », 61% des Français estiment plutôt que  Le 
ministre de l’Intérieur Bruno Retailleau agit du mieux qu’il peut mais est empêché dans son action à cause des limites fixées par la loi française et le cadre juridique européen. A l’inverse 
37% estiment qu’il privilégie la communication plutôt que l’action. La position de Bruno Retailleau est largement soutenue auprès des électeurs LR (82%) et Ensemble (73%) , mais 
également auprès de ceux du RN (66%). Seuls les électeurs du NFP dénoncent en majorité le fait qu’il privilégie la communication à l’action (59%).

Confiance sur les questions d’immigration : Malgré une confiance minoritaire pour tous les responsables politiques, Bruno 
Retailleau est en tête (47%). Pour la première fois, les responsables du RN sont devancés. 
Si aucun responsable politique n’obtient une majorité de confiance, Bruno Retailleau est celui qui recueille le meilleur score (47%, + 20 par rapport à octobre dernier) et devance pour la 
première fois sur ce sujet les responsables du RN : Marine Le Pen (41%, stable) et Jordan Bardella (41%). Les personnalités du camp présidentiel profitent de l’émergence de Bruno 
Retailleau : Gérald Darmanin obtient 38%, Edouard Philippe 37% (+8) et Gabriel Attal 35% (+10). Dominique de Villepin est en 7ème position, avec 28% de confiance, juste devant 
Emmanuel Macron (27%, +8) et François Bayrou (25%). Eric Zemmour obtient 25% de confiance. Les autres personnalités obtiennent moins de 25% de confiance (Laurent Wauquiez et 
les responsables de gauche). Bruno Retailleau devance les responsables du RN auprès des électeurs LR (78%, environ 30 points de plus), d’Ensemble (61%, environ 35 pts) et dans une 
moindre mesure du NFP (15 pts de plus mais un score plus faible de 31%). Auprès des électeurs du RN, Marine Le Pen et Jordan Bardella obtiennent plus de 90% de confiance et le 
devancent largement, mais Bruno Retailleau obtient tout de même 64%.
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Principaux enseignements

Une politique migratoire française toujours jugée trop laxiste
65% des Français jugent que la politique migratoire de la France est trop laxiste, 9% qu’elle est trop ferme et 25% qu’elle est « juste comme il faut ». La critique en laxisme recule de 4 
points par rapport à octobre dernier, mais reste massive.
Cette critique est quasi-unanime auprès des électorats du RN (88%) et de LR (81%). Elle est largement majoritaire auprès des électeurs Ensemble (65%). Les électeurs NFP sont eux partagés 
entre laxisme (40%) et « juste ce qu’il faut » (37%).
A noter que la critique en laxisme est beaucoup plus forte chez les plus de 50 ans (76%) que chez les moins de 35 ans (45%).

Ainsi, 56% trouvent normal que les politiques s'appuient des évènements du type de ceux survenus à Mulhouse pour 
pointer du doigt les problèmes d'immigration et demander de durcir les règles
A l’inverse, 42% estiment que les responsables politiques ne doivent pas se servir de ce type d’évènements pour en faire des polémiques.
La critique en instrumentalisation est majoritaire auprès des électeurs NFP (66%), alors que les électeurs LR et RN jugent normal de s’appuyer sur ce type de faits pour appeler à durcir les 
règles (respectivement 70% et 83%). Les électeurs Ensemble sont à nouveau très partagés (48% « normal », 50% « critique en instrumentalisation »).

Pour autant, une courte majorité estime que la priorité est d'abord de faire appliquer les lois existantes plutôt que de faire 
une nouvelle loi immigration
55% des Français estiment qu’il n’est pas nécessaire de faire une nouvelle loi et il faudrait déjà faire appliquer les lois précédentes, une opinion largement partagée par les électeurs 
Ensemble (74%) et du NFP (74%). A l'inverse, 44% jugent qu’il faudrait faire une nouvelle loi, et notamment 67% des électeurs RN. Les électeurs LR sont divisés (50%/50%).

Et une très large majorité serait favorable à la possibilité de soumettre un référendum sur les sujets d’immigration
76% des Français seraient favorables à l’élargissement du champ du référendum en modifiant la Constitution, afin de pouvoir en organiser sur l’immigration.
L’ensemble des catégories de population et des électorats y sont majoritairement favorables : 93% des électeurs RN, 76% de ceux de LR, 67% de ceux d’Ensemble et 62% de ceux du NFP.
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6 Français sur 10 jugent que Bruno Retailleau est un bon ministre de l'Intérieur

#Opinion.en.direct

62%

37%

Selon vous Bruno Retailleau est-il un bon ou un mauvais ministre de l’Intérieur ?
En % - Ensemble des Français

3

38

38

19
2

TOTAL 
MAUVAIS

57%

TOTAL 
BON
41%

Comparaison G. Darmanin (30 août 2023)

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Sur les OQTF et les relations avec l'Algérie, si l'opinion est divisée, elle plaide plutôt pour une 
posture de fermeté et de rapport de force (notamment sur les visas) plutôt que de négociation

Il y a quelques jours a eu lieu une attaque au couteau à Mulhouse, qui a fait un mort et plusieurs blessés. Le suspect est un Algérien sous OQTF (Obligation de Quitter le Territoire Français ; décision 
d'éloignement des étrangers prise par le préfet, notamment en cas de refus de délivrance de titre de séjour ou de séjour irrégulier), pour lequel la France aurait fait face à des refus à dix reprises de la 
part de l’Etat algérien pour le reprendre sur le territoire.  

• Le ministre de l’Intérieur Bruno Retailleau a déclaré : « Il faut instaurer un rapport de force avec l'Algérie qui n'applique pas un certain nombre d'accords passé avec eux » (sur les visas et les accords 
bilatéraux). 

• Le ministre des Affaires Etrangères Jean-Noël Barrot a nuancé en déclarant : « Nous agissons par la diplomatie, avec une palette d'outils dont nous parlons, et d'autres dont nous ne parlons pas. Ce qui 
nous intéresse, c’est la sécurité des Français, ce n’est pas le rapport de force pour le rapport de force ; Quand on agit de façon unilatérale – en disant : “J'arrête les visas” – ça ne fonctionne pas ». 

• L’ancien Premier ministre et ministre des Affaires Etrangères Dominique de Villepin a dénoncé « « la surenchère » et « l’amateurisme » de Bruno Retailleau, en déclarant : « Il veut croire que le rapport 
de force avec l’Algérie va tout arranger … Nous savons que, dans ces situations de crise, loin de débloquer, cela conduit à une impasse encore plus grande ».  

De laquelle de ces positions êtes-vous le plus proche ? - En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

50

44

Il faut instaurer un rapport de force avec l’Algérie, 
notamment en ne respectant plus l’accord avec l’Algérie qui 

facilite la délivrance de visas et titres de séjour entre les 
deux pays (des Algériens pour aller en France, et des Français 

pour aller en Algérie)

Plutôt que de ne plus respecter l’accord avec l’Algérie et 
bloquer la délivrance de visas et titres de séjour aux 

algériens, il sera plus efficace de négocier et trouver une 
solution avec les dirigeants algériens, en utilisant d’autres 

moyens de pression

Sans-réponses : 6

Les Français et l’immigration
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61% des Français déplorent que le ministre de l’Intérieur ne puisse pas agir davantage à cause 
du cadre juridique

Ces derniers jours, le président du Rassemblement National Jordan Bardella a déclaré que le ministre de l’Intérieur Bruno Retailleau faisait « énormément de communication ».Ces 
dernières semaines, le ministre de l’Intérieur Bruno Retailleau déclarait qu’« on doit changer la loi. Aujourd’hui, on a quantité de règles juridiques qui ne protègent pas la société 

française ». De laquelle de ces positions êtes-vous le plus proche ?
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

61

37

Le ministre de l’Intérieur Bruno Retailleau agit 
du mieux qu’il peut mais est empêché dans 

son action à cause des limites fixées par la loi 
française et le cadre juridique européen

Le ministre de l’Intérieur Bruno Retailleau 
privilégie la communication plutôt que l’action

Sans-réponses : 2

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Confiance sur les questions d’immigration : Malgré une confiance minoritaire pour tous les 
responsables politiques, Bruno Retailleau est en tête (47%). 
Pour la première fois, les responsables du RN sont devancés. 
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35

28
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16

14

Bruno RETAILLEAU

Marine LE PEN

Jordan BARDELLA

Gérald DARMANIN

Edouard PHILIPPE

Gabriel ATTAL

Dominique DE VILLEPIN

Emmanuel MACRON

François BAYROU

Eric ZEMMOUR

Laurent WAUQUIEZ

Fabien ROUSSEL

Olivier FAURE

Marine TONDELIER

Jean-Luc MELENCHON
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TOTAL 
CONFIANCE

TOTAL 
PAS CONFIANCE

Vous personnellement, sur les questions d’immigration, faites-vous confiance ou pas confiance à … ?
En % - Ensemble des Français

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 15 au 16 octobre 2024. /  NP : item non posé

(+20)*

(=)
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(+10)

NP

(+8)

NP

(+2)

(+4)

(+4)

(+3)

(+1)

(-2)

Les Français et l’immigration
26 février 2025



- 10 -

Une politique migratoire française toujours jugée trop laxiste
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Trop laxiste

Juste comme il faut

Trop ferme

65

25

9

Diriez-vous que la politique migratoire de la France est… ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 15 au 16 octobre 2024.
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(+1)
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7 8 9
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26.02.
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Ainsi, 56% trouvent normal que les politiques s'appuient des évènements du type de ceux 
survenus à Mulhouse pour pointer du doigt les problèmes d'immigration et demander de 
durcir les règles

Certaines personnalités politiques se sont appuyées sur cette attaque au couteau d’un Algérien sous OQTF pour dénoncer les problèmes d’immigration en France et demander de durcir 

les règles. De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

56

42

Il est normal que les responsables politiques 
s’appuient sur ce type d’évènements pour 
dénoncer les problèmes d’immigration en 

France et demander de durcir les règles

Les responsables politiques ne doivent pas 
se servir de ce type d’évènements pour en 

faire des polémiques

Sans-réponses : 2

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Pour autant, une courte majorité estime que la priorité est d'abord de faire appliquer les lois 
existantes plutôt que de faire une nouvelle loi immigration

Certaines personnalités politiques aimeraient qu’il y ait une nouvelle loi sur l’immigration. La dernière date de janvier 2024, portée par Gérald Darmanin. 

Pensez-vous qu’il faudrait faire une nouvelle loi sur l’immigration ou que cela n’est pas nécessaire et qu’il faudrait déjà faire appliquer les lois précédentes ?
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

55

44

Cela n’est pas nécessaire de faire une 
nouvelle loi, il faudrait déjà faire 

appliquer les lois précédentes

Il faudrait faire une nouvelle loi 
sur l’immigration

Sans-réponses : 1

Les Français et l’immigration
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Et une très large majorité serait favorable à la possibilité de soumettre un référendum sur les 
sujets d’immigration

#Opinion.en.direct

76%

23%

Actuellement, notre Constitution prévoit que des référendums peuvent être organisés sur les sujets d’organisation des pouvoirs publics, de politique sociale ou environnementale, et 

pour modifier la Constitution elle-même. Il n’est ainsi pas possible de faire un référendum sur l’immigration. Seriez-vous favorable ou opposé à la modification de la Constitution 
pour élargir les sujets qui peuvent être soumis à référendum et ainsi organiser un référendum sur l’immigration ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous Bruno Retailleau est-il un bon ou un mauvais ministre de l’Intérieur ?

En % TOTAL BON Très bon Assez bon TOTAL MAUVAIS Assez mauvais Très mauvais Sans-réponses
x

Total 62 15 47 37 26 11 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 65 18 47 35 22 13 0

Une femme 58 11 47 40 30 10 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 53 6 47 43 30 13 4

25-34 ans 56 13 43 41 29 12 3

35-49 ans 47 8 39 53 36 17 0

50-64 ans 64 14 50 36 27 9 0

65 ans et plus 80 27 53 19 13 6 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 58 12 46 41 29 12 1

Agric., artisan, comm. 59 18 41 41 34 7 0

CSP+ 59 12 47 39 27 12 2

Cadres 55 16 39 44 32 12 1

Profession Intermédiaire 63 10 53 35 23 12 2

CSP- 56 11 45 43 31 12 1

Employé 54 11 43 45 34 11 1

Ouvrier 58 10 48 41 28 13 1

INACTIFS 67 19 48 32 22 10 1

Retraité 78 25 53 22 15 7 0

Autre inactif 45 6 39 53 37 16 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 64 13 51 35 26 9 1

Communes urb. de province 62 14 48 37 26 11 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 63 14 49 36 26 10 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 66 18 48 33 22 11 1

100.000 hab. et plus 58 12 46 40 28 12 2

Agglomération parisienne 59 19 40 41 28 13 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 60 19 41 40 28 12 0

Province 62 14 48 37 26 11 1

Nord-Est 68 11 57 31 20 11 1

Nord-Ouest 61 14 47 38 27 11 1

Sud-Ouest 58 15 43 41 31 10 1

Sud Est 60 15 45 38 28 10 2

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous Bruno Retailleau est-il un bon ou un mauvais ministre de l’Intérieur ?

En % TOTAL BON Très bon Assez bon TOTAL MAUVAIS Assez mauvais Très mauvais Sans-réponses
x

Total 62 15 47 37 26 11 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 44 5 39 55 32 23 1

La France insoumise (FI) 32 5 27 66 30 36 2

EELV / G.s 48 4 44 52 33 19 0

Le Parti Socialiste (PS) 54 8 46 46 34 12 0

TOTAL LREM ET ALLIES 80 14 66 20 19 1 0

La République en marche 82 14 69 18 18 0 0

TOTAL DROITE 89 45 45 11 11 0 0

Les Républicains 89 44 45 11 11 0 0

TOTAL RN/R! 67 22 45 32 24 8 1

Le Rassemblement National 66 22 44 33 26 7 1

Reconquête 87 28 59 13 5 8 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 58 10 48 40 30 10 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 35 5 30 64 33 31 1

Yannick JADOT 49 7 42 51 37 14 0

Emmanuel MACRON 82 21 61 17 15 2 1

Valérie PECRESSE 88 33 55 12 9 3 0

Marine LE PEN 68 21 47 32 25 7 0

Eric ZEMMOUR 83 41 42 17 12 5 0

Abstention, vote blanc ou nul 59 10 49 40 30 10 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 69 14 55 31 23 8 0

Marine LE PEN 68 21 47 31 24 7 1

Abstention, vote blanc ou nul 51 13 38 48 29 19 1

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 42 8 34 58 31 27 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 81 19 62 18 17 1 1

TOTAL LR, DVD, UDI 87 30 57 11 7 4 2

Rassemblement National et ses alliés 70 28 42 29 21 8 1

Abstention, B&N, Non inscrits 54 6 48 45 34 11 1

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

De laquelle de ces positions êtes-vous le plus proche ?

En % 

Il faut instaurer un rapport de force avec l’Algérie, notamment en ne 
respectant plus l’accord avec l’Algérie qui facilite la délivrance de visas et 
titres de séjour entre les deux pays (des Algériens pour aller en France, et 

des Français pour aller en Algérie)

Plutôt que de ne plus respecter l’accord avec l’Algérie et bloquer la 
délivrance de visas et titres de séjour aux algériens, il sera plus efficace de 
négocier et trouver une solution avec les dirigeants algériens, en utilisant 

d’autres moyens de pression

Sans-réponses

x

Total 50 44 6

SEXE DU REPONDANT

Un homme 55 38 7

Une femme 47 48 5

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 50 50 0

25-34 ans 52 40 8

35-49 ans 48 49 3

50-64 ans 52 42 6

65 ans et plus 50 40 10

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 52 44 4

Agric., artisan, comm. 51 48 1

CSP+ 51 47 2

Cadres 46 51 3

Profession Intermédiaire 54 44 2

CSP- 53 41 6

Employé 52 45 3

Ouvrier 54 36 10

INACTIFS 48 43 9

Retraité 48 42 10

Autre inactif 49 45 6

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 57 39 4

Communes urb. de province 50 43 7

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 54 38 8

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 60 38 2

100.000 hab. et plus 42 50 8

Agglomération parisienne 44 51 5

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 46 49 5

Province 51 43 6

Nord-Est 49 46 5

Nord-Ouest 54 43 3

Sud-Ouest 46 45 9

Sud Est 54 38 8

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

De laquelle de ces positions êtes-vous le plus proche ?

En % 

Il faut instaurer un rapport de force avec l’Algérie, notamment en ne 
respectant plus l’accord avec l’Algérie qui facilite la délivrance de visas et 
titres de séjour entre les deux pays (des Algériens pour aller en France, et 

des Français pour aller en Algérie)

Plutôt que de ne plus respecter l’accord avec l’Algérie et bloquer la 
délivrance de visas et titres de séjour aux algériens, il sera plus efficace de 
négocier et trouver une solution avec les dirigeants algériens, en utilisant 

d’autres moyens de pression

Sans-réponses

x

Total 50 44 6

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 31 64 5

La France insoumise (FI) 37 55 8

EELV / G.s 20 76 4

Le Parti Socialiste (PS) 35 63 2

TOTAL LREM ET ALLIES 46 47 7

La République en marche 59 36 5

TOTAL DROITE 61 37 2

Les Républicains 60 38 2

TOTAL RN/R! 75 21 4

Le Rassemblement National 72 24 4

Reconquête 90 6 4

SANS PREFERENCE PARTISANE 49 43 8

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 31 63 6

Yannick JADOT 14 82 4

Emmanuel MACRON 48 45 7

Valérie PECRESSE 66 32 2

Marine LE PEN 71 24 5

Eric ZEMMOUR 88 9 3

Abstention, vote blanc ou nul 48 46 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 44 51 5

Marine LE PEN 69 25 6

Abstention, vote blanc ou nul 45 49 6

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 30 65 5

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 47 48 5

TOTAL LR, DVD, UDI 57 38 5

Rassemblement National et ses alliés 74 21 5

Abstention, B&N, Non inscrits 48 44 8

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

De laquelle de ces positions êtes-vous le plus proche ?

En % 
Le ministre de l’Intérieur Bruno Retailleau agit du mieux qu’il peut mais est 
empêché dans son action à cause des limites fixées par la loi française et le 

cadre juridique européen

Le ministre de l’Intérieur Bruno Retailleau privilégie la communication 
plutôt que l’action

Sans-réponses

x

Total 61 37 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 61 37 2

Une femme 61 38 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 43 56 1

25-34 ans 44 54 2

35-49 ans 51 48 1

50-64 ans 69 30 1

65 ans et plus 80 17 3

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 57 42 1

Agric., artisan, comm. 71 29 0

CSP+ 61 37 2

Cadres 55 43 2

Profession Intermédiaire 65 33 2

CSP- 52 47 1

Employé 51 48 1

Ouvrier 52 46 2

INACTIFS 66 32 2

Retraité 78 20 2

Autre inactif 42 57 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 69 30 1

Communes urb. de province 59 39 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 57 42 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 69 31 0

100.000 hab. et plus 55 42 3

Agglomération parisienne 57 41 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 57 41 2

Province 62 37 1

Nord-Est 63 35 2

Nord-Ouest 65 35 0

Sud-Ouest 47 50 3

Sud Est 64 34 2

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

De laquelle de ces positions êtes-vous le plus proche ?

En % 
Le ministre de l’Intérieur Bruno Retailleau agit du mieux qu’il peut mais est 
empêché dans son action à cause des limites fixées par la loi française et le 

cadre juridique européen

Le ministre de l’Intérieur Bruno Retailleau privilégie la communication 
plutôt que l’action

Sans-réponses

x

Total 61 37 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 41 57 2

La France insoumise (FI) 32 65 3

EELV / G.s 43 56 1

Le Parti Socialiste (PS) 46 52 2

TOTAL LREM ET ALLIES 77 23 0

La République en marche 74 26 0

TOTAL DROITE 79 20 1

Les Républicains 77 22 1

TOTAL RN/R! 64 36 0

Le Rassemblement National 60 39 1

Reconquête 82 18 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 64 34 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 35 63 2

Yannick JADOT 53 43 4

Emmanuel MACRON 74 23 3

Valérie PECRESSE 85 13 2

Marine LE PEN 65 34 1

Eric ZEMMOUR 79 21 0

Abstention, vote blanc ou nul 62 37 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 61 37 2

Marine LE PEN 69 30 1

Abstention, vote blanc ou nul 57 42 1

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 38 59 3

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 73 25 2

TOTAL LR, DVD, UDI 82 16 2

Rassemblement National et ses alliés 66 33 1

Abstention, B&N, Non inscrits 62 37 1

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, sur les questions d’immigration, faites-vous confiance ou pas confiance à … ?

En % - TOTAL 
CONFIANCE

Bruno RETAILLEAU Marine LE PEN Jordan BARDELLA Gérald DARMANIN Edouard PHILIPPE Gabriel ATTAL
Dominique DE 

VILLEPIN
Emmanuel 
MACRON

François BAYROU Eric ZEMMOUR
Laurent 

WAUQUIEZ
Fabien ROUSSEL Olivier FAURE Marine TONDELIER

Jean-Luc 
MELENCHON

x

Total 47 41 41 38 37 35 28 27 25 25 24 22 20 16 14

SEXE DU REPONDANT

Un homme 52 45 46 43 40 37 33 31 31 30 29 25 24 17 17

Une femme 41 38 37 34 35 34 23 23 21 21 20 18 17 17 12

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 35 33 41 25 30 37 27 30 18 14 23 25 26 28 25

25-34 ans 39 43 44 28 38 30 32 26 27 29 28 27 27 29 28

35-49 ans 34 39 36 32 34 30 24 23 18 19 18 19 18 16 16

50-64 ans 49 44 44 38 34 32 23 23 24 25 19 17 15 10 9

65 ans et plus 66 43 42 56 46 46 35 33 37 32 34 22 23 12 6

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 42 42 41 33 34 30 24 23 23 24 21 19 18 16 16

Agric., artisan, comm. 52 49 52 45 34 34 28 11 26 37 30 15 11 6 4

CSP+ 45 36 38 36 38 34 25 26 23 23 21 22 23 18 18

Cadres 44 38 40 40 40 41 31 28 26 29 27 23 27 20 20

Profession Intermédiaire 45 35 38 32 36 30 21 24 21 18 18 21 19 16 16

CSP- 38 45 42 30 32 25 23 21 21 23 20 18 17 15 16

Employé 33 41 39 27 30 24 20 19 19 20 18 16 17 16 13

Ouvrier 43 49 46 35 34 27 25 25 24 26 23 21 16 14 21

INACTIFS 54 40 40 46 42 43 33 32 31 26 28 24 23 18 13

Retraité 62 43 42 53 46 46 36 35 38 31 31 23 23 13 7

Autre inactif 34 33 37 29 32 36 29 27 14 15 21 26 24 30 27

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 47 45 47 39 33 34 22 23 19 29 21 16 13 10 10

Communes urb. de 
province

45 42 39 37 37 34 25 26 25 23 23 19 19 16 13

De 2.000 à moins de 
20.000 hab.

47 46 40 32 32 28 25 23 24 25 22 15 17 11 16

De 20.000 à moins de 
100.000 hab.

46 44 42 37 38 32 26 22 23 25 25 18 20 16 10

100.000 hab. et plus 44 39 38 41 39 38 25 30 27 21 22 22 19 19 14

Agglomération 
parisienne

52 32 39 44 47 42 45 35 37 25 33 37 35 29 25

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 51 34 40 43 44 42 45 33 35 25 32 34 33 28 25

Province 45 42 41 37 36 34 24 25 24 24 23 18 17 14 12

Nord-Est 48 44 43 36 38 36 27 31 30 26 25 17 18 11 13

Nord-Ouest 48 41 40 42 39 37 24 25 25 21 20 20 22 19 13

Sud-Ouest 38 39 38 33 30 33 19 24 17 20 15 19 20 14 10

Sud Est 45 45 43 36 34 29 25 21 19 29 27 18 12 12 13

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, sur les questions d’immigration, faites-vous confiance ou pas confiance à … ?

En % - TOTAL 
CONFIANCE

Bruno RETAILLEAU Marine LE PEN Jordan BARDELLA Gérald DARMANIN Edouard PHILIPPE Gabriel ATTAL
Dominique DE 

VILLEPIN
Emmanuel 
MACRON

François BAYROU Eric ZEMMOUR
Laurent 

WAUQUIEZ
Fabien ROUSSEL Olivier FAURE Marine TONDELIER

Jean-Luc 
MELENCHON

x

Total 47 41 41 38 37 35 28 27 25 25 24 22 20 16 14

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 34 19 18 30 44 36 38 26 32 15 22 50 46 41 41

La France insoumise (FI) 21 23 24 23 41 28 36 19 24 15 22 44 34 43 78

EELV / G.s 31 14 10 30 49 35 41 39 31 8 21 49 46 42 23

Le Parti Socialiste (PS) 46 21 18 37 47 48 41 25 42 19 24 50 52 37 25

TOTAL LREM ET ALLIES 60 13 15 66 73 71 38 70 55 7 38 16 18 11 9

La République en marche 59 11 16 69 71 74 40 81 55 6 35 15 21 10 11

TOTAL DROITE 86 59 57 70 65 61 48 33 40 45 70 17 20 12 5

Les Républicains 86 60 57 69 64 63 49 32 39 47 72 18 22 13 6

TOTAL RN/R! 60 91 91 35 21 19 16 10 12 56 23 8 8 5 4

Le Rassemblement 
National

56 93 93 35 23 21 15 10 14 51 20 8 7 4 4

Reconquête 84 90 89 46 14 13 17 11 7 95 37 13 13 0 8

SANS PREFERENCE 
PARTISANE

38 31 33 32 28 30 21 23 20 15 14 13 13 11 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 24 17 13 19 35 26 38 16 24 9 16 46 42 42 44

Yannick JADOT 31 13 10 36 45 48 38 34 31 4 24 43 41 27 9

Emmanuel MACRON 65 29 33 71 70 68 42 65 49 19 32 24 26 16 12

Valérie PECRESSE 78 45 50 62 60 44 25 27 34 33 59 11 12 8 7

Marine LE PEN 57 93 90 38 23 19 18 9 17 48 24 7 11 6 5

Eric ZEMMOUR 85 86 88 41 12 19 25 12 11 95 33 10 7 3 3

Abstention, vote blanc 
ou nul

39 31 32 30 29 28 20 20 19 17 21 11 11 12 10

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 54 25 25 54 60 57 41 50 43 16 29 28 31 22 18

Marine LE PEN 60 85 82 34 24 17 20 9 15 52 27 11 9 6 7

Abstention, vote blanc 
ou nul

33 27 30 29 26 27 21 15 18 15 20 21 19 19 16

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 31 14 12 27 37 34 38 22 27 8 21 46 47 36 38

Ensemble (Renaissance, 
MoDem, Horizons, etc.)

61 25 23 69 78 71 40 66 54 13 37 23 24 19 8

TOTAL LR, DVD, UDI 78 46 48 67 64 56 40 44 40 41 38 20 19 15 9

Rassemblement National 
et ses alliés

64 91 92 40 24 19 16 9 14 56 26 8 7 4 4

Abstention, B&N, Non 
inscrits

34 33 32 28 28 28 21 22 18 17 17 16 13 13 13

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Diriez-vous que la politique migratoire de la France est… ?

En % Trop laxiste Juste comme il faut Trop ferme Sans-réponses
x

Total 65 25 9 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 64 29 7 0

Une femme 66 22 11 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 41 40 18 1

25-34 ans 47 37 14 2

35-49 ans 65 25 10 0

50-64 ans 75 18 7 0

65 ans et plus 77 18 4 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 64 26 9 1

Agric., artisan, comm. 82 11 7 0

CSP+ 59 30 11 0

Cadres 53 32 15 0

Profession Intermédiaire 64 28 8 0

CSP- 65 25 9 1

Employé 62 25 11 2

Ouvrier 68 25 7 0

INACTIFS 67 24 8 1

Retraité 77 18 5 0

Autre inactif 48 36 15 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 72 19 7 2

Communes urb. de province 66 25 9 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 72 22 5 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 68 24 8 0

100.000 hab. et plus 61 27 11 1

Agglomération parisienne 54 33 13 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 57 32 11 0

Province 67 24 8 1

Nord-Est 67 25 6 2

Nord-Ouest 68 21 11 0

Sud-Ouest 62 28 8 2

Sud Est 69 23 8 0

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Diriez-vous que la politique migratoire de la France est… ?

En % Trop laxiste Juste comme il faut Trop ferme Sans-réponses
x

Total 65 25 9 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 34 44 22 0

La France insoumise (FI) 26 45 29 0

EELV / G.s 29 47 24 0

Le Parti Socialiste (PS) 45 43 12 0

TOTAL LREM ET ALLIES 64 32 3 1

La République en marche 62 33 2 3

TOTAL DROITE 90 7 3 0

Les Républicains 89 8 3 0

TOTAL RN/R! 89 10 1 0

Le Rassemblement National 88 10 2 0

Reconquête 93 7 0 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 68 23 8 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 39 38 23 0

Yannick JADOT 46 41 13 0

Emmanuel MACRON 63 31 5 1

Valérie PECRESSE 87 11 2 0

Marine LE PEN 87 11 1 1

Eric ZEMMOUR 95 3 2 0

Abstention, vote blanc ou nul 66 24 9 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 55 32 12 1

Marine LE PEN 87 11 2 0

Abstention, vote blanc ou nul 61 28 10 1

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 40 37 23 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 65 30 3 2

TOTAL LR, DVD, UDI 81 14 3 2

Rassemblement National et ses alliés 88 10 2 0

Abstention, B&N, Non inscrits 64 26 9 1

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

En % 
Il est normal que les responsables politiques s’appuient sur ce type 

d’évènements pour dénoncer les problèmes d’immigration en France et 
demander de durcir les règles

Les responsables politiques ne doivent pas se servir de ce type 
d’évènements pour en faire des polémiques

Sans-réponses

x

Total 56 42 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 56 44 0

Une femme 56 41 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 57 42 1

25-34 ans 44 53 3

35-49 ans 49 48 3

50-64 ans 60 39 1

65 ans et plus 64 34 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 54 44 2

Agric., artisan, comm. 68 28 4

CSP+ 49 49 2

Cadres 45 53 2

Profession Intermédiaire 52 47 1

CSP- 55 42 3

Employé 51 46 3

Ouvrier 60 37 3

INACTIFS 59 40 1

Retraité 62 37 1

Autre inactif 52 46 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 64 33 3

Communes urb. de province 54 44 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 59 38 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 56 41 3

100.000 hab. et plus 50 48 2

Agglomération parisienne 52 48 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 52 48 0

Province 57 41 2

Nord-Est 56 40 4

Nord-Ouest 55 44 1

Sud-Ouest 50 49 1

Sud Est 61 36 3

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

En % 
Il est normal que les responsables politiques s’appuient sur ce type 

d’évènements pour dénoncer les problèmes d’immigration en France et 
demander de durcir les règles

Les responsables politiques ne doivent pas se servir de ce type 
d’évènements pour en faire des polémiques

Sans-réponses

x

Total 56 42 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 31 68 1

La France insoumise (FI) 27 73 0

EELV / G.s 26 72 2

Le Parti Socialiste (PS) 41 59 0

TOTAL LREM ET ALLIES 44 56 0

La République en marche 40 60 0

TOTAL DROITE 73 25 2

Les Républicains 74 24 2

TOTAL RN/R! 82 16 2

Le Rassemblement National 80 18 2

Reconquête 89 11 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 55 42 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 33 66 1

Yannick JADOT 37 63 0

Emmanuel MACRON 54 44 2

Valérie PECRESSE 65 32 3

Marine LE PEN 76 23 1

Eric ZEMMOUR 94 6 0

Abstention, vote blanc ou nul 58 39 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 45 53 2

Marine LE PEN 76 21 3

Abstention, vote blanc ou nul 54 45 1

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 34 66 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 48 50 2

TOTAL LR, DVD, UDI 70 30 0

Rassemblement National et ses alliés 83 15 2

Abstention, B&N, Non inscrits 54 43 3

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pensez-vous qu’il faudrait faire une nouvelle loi sur l’immigration ou que cela n’est pas nécessaire et qu’il faudrait déjà faire appliquer les lois précédentes ?

En % 
Cela n’est pas nécessaire de faire une nouvelle loi, il faudrait déjà faire 

appliquer les lois précédentes
Il faudrait faire une nouvelle loi sur l’immigration Sans-réponses

x

Total 55 44 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 54 45 1

Une femme 55 43 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 57 41 2

25-34 ans 52 45 3

35-49 ans 51 48 1

50-64 ans 59 40 1

65 ans et plus 55 43 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 52 46 2

Agric., artisan, comm. 56 42 2

CSP+ 55 44 1

Cadres 61 39 0

Profession Intermédiaire 51 48 1

CSP- 49 48 3

Employé 48 50 2

Ouvrier 51 45 4

INACTIFS 58 41 1

Retraité 58 41 1

Autre inactif 58 40 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 48 50 2

Communes urb. de province 54 44 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 55 43 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 50 48 2

100.000 hab. et plus 55 43 2

Agglomération parisienne 65 35 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 64 35 1

Province 52 46 2

Nord-Est 51 46 3

Nord-Ouest 53 46 1

Sud-Ouest 62 37 1

Sud Est 50 48 2

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

.Pensez-vous qu’il faudrait faire une nouvelle loi sur l’immigration ou que cela n’est pas nécessaire et qu’il faudrait déjà faire appliquer les lois précédentes ?

En % 
Cela n’est pas nécessaire de faire une nouvelle loi, il faudrait déjà faire 

appliquer les lois précédentes
Il faudrait faire une nouvelle loi sur l’immigration Sans-réponses

x

Total 55 44 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 72 27 1

La France insoumise (FI) 69 31 0

EELV / G.s 88 12 0

Le Parti Socialiste (PS) 63 35 2

TOTAL LREM ET ALLIES 60 40 0

La République en marche 57 43 0

TOTAL DROITE 56 43 1

Les Républicains 55 44 1

TOTAL RN/R! 28 70 2

Le Rassemblement National 28 70 2

Reconquête 24 76 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 57 41 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 76 24 0

Yannick JADOT 80 20 0

Emmanuel MACRON 58 41 1

Valérie PECRESSE 56 42 2

Marine LE PEN 33 66 1

Eric ZEMMOUR 27 73 0

Abstention, vote blanc ou nul 56 41 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 63 36 1

Marine LE PEN 38 60 2

Abstention, vote blanc ou nul 61 37 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 74 26 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 74 24 2

TOTAL LR, DVD, UDI 50 50 0

Rassemblement National et ses alliés 32 67 1

Abstention, B&N, Non inscrits 51 46 3

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Seriez-vous favorable ou opposé à la modification de la Constitution pour élargir les sujets qui peuvent être soumis à référendum et ainsi organiser un référendum sur l’immigration ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Total 76 35 41 23 16 7 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 79 41 38 20 13 7 1

Une femme 74 31 43 24 18 6 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 71 27 44 27 20 7 2

25-34 ans 73 30 43 24 13 11 3

35-49 ans 78 29 49 21 16 5 1

50-64 ans 78 43 35 21 15 6 1

65 ans et plus 77 40 37 22 17 5 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 78 36 42 21 15 6 1

Agric., artisan, comm. 88 38 50 10 5 5 2

CSP+ 75 37 38 24 17 7 1

Cadres 72 35 37 27 17 10 1

Profession Intermédiaire 78 38 40 21 16 5 1

CSP- 78 35 43 20 15 5 2

Employé 75 33 42 23 15 8 2

Ouvrier 83 37 46 16 13 3 1

INACTIFS 75 35 40 24 17 7 1

Retraité 78 40 38 22 17 5 0

Autre inactif 68 24 44 29 17 12 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 83 39 44 16 12 4 1

Communes urb. de province 75 34 41 24 17 7 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 75 36 39 23 16 7 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 84 40 44 15 10 5 1

100.000 hab. et plus 71 30 41 28 20 8 1

Agglomération parisienne 74 37 37 25 17 8 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 74 37 37 24 17 7 2

Province 77 35 42 22 16 6 1

Nord-Est 79 34 45 20 11 9 1

Nord-Ouest 77 31 46 22 16 6 1

Sud-Ouest 73 37 36 26 22 4 1

Sud Est 78 40 38 20 15 5 2

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Seriez-vous favorable ou opposé à la modification de la Constitution pour élargir les sujets qui peuvent être soumis à référendum et ainsi organiser un référendum sur l’immigration ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Total 76 35 41 23 16 7 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 65 28 37 35 23 12 0

La France insoumise (FI) 70 21 49 30 21 9 0

EELV / G.s 50 22 28 50 28 22 0

Le Parti Socialiste (PS) 71 34 37 29 19 10 0

TOTAL LREM ET ALLIES 65 22 43 35 23 12 0

La République en marche 67 24 43 33 24 9 0

TOTAL DROITE 85 42 43 14 11 3 1

Les Républicains 88 45 43 11 8 3 1

TOTAL RN/R! 92 64 28 7 6 1 1

Le Rassemblement National 91 62 29 8 7 1 1

Reconquête 96 75 21 4 0 4 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 77 27 50 20 15 5 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 64 23 41 35 22 13 1

Yannick JADOT 49 21 28 51 34 17 0

Emmanuel MACRON 73 23 50 27 20 7 0

Valérie PECRESSE 89 33 56 9 8 1 2

Marine LE PEN 91 63 28 8 8 0 1

Eric ZEMMOUR 94 83 11 6 2 4 0

Abstention, vote blanc ou nul 81 32 49 16 12 4 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 69 23 46 31 22 9 0

Marine LE PEN 92 62 30 7 6 1 1

Abstention, vote blanc ou nul 75 31 44 22 15 7 3

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 62 26 36 38 28 10 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 67 21 46 32 21 11 1

TOTAL LR, DVD, UDI 76 43 33 21 12 9 3

Rassemblement National et ses alliés 93 66 27 6 5 1 1

Abstention, B&N, Non inscrits 78 29 49 20 14 6 2

Les Français et l’immigration
26 février 2025
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